

入院2周沒露面 疑患前列腺癌 查韋斯傳病重 接班危機



委國外長馬杜羅表示，查韋斯正為健康「作重大戰鬥」。

執政12年的委內瑞拉總統查韋斯，自本月初出訪古巴期間入院，至今仍未公開露面。美國情報人員指他「情況危殆」，家屬紛紛趕到古巴，甚至有傳他患上前列腺癌。由於查韋斯長期執政，且從沒安排接班，事件引發國內議論紛紛，分析家擔心如果他無法執政，可能引發管治真空。

下月將屆57歲的查韋斯，於本月8日抵達古巴，翌日作近期最後一次公開露面。他於10日因腹痛入院，當局指他患上盆腔腫脹。到了12日，委內瑞拉電視台播出查韋斯的講話，他指自己沒出現任何「惡性」疾病的迹象。

訪古巴入院 母女急探望

查韋斯一直未有出院和返國，外界不斷揣測他的健康狀況。美國西班牙語報章《新先驅報》引述美國情報人員指，查韋斯「情況危殆」，雖然不是處於生死邊緣，但情況也十分複雜。情報人員拒絕就查韋斯患前列腺癌傳聞置評，僅稱查韋斯的母親和女兒，都已乘空軍飛機緊急飛往古巴。

到了上周五，查韋斯終打破沉默，在社交網站twitter留言，說「早晨，這是陸軍日(委內瑞拉獨立戰爭中一場重要戰役的紀念日)，陽光燦爛。我給我的軍隊和我所愛的人民一個大擁抱。」

大選臨近 被指詐病博同情

由於查韋斯仍然沒公開露面，國民對他健康狀況傳言不止。除了傳他患癌外，也有人指他接受整形

手術，有人則稱他刻意在明年總統大選前稱病，以博取選民同情。外長馬杜羅表示，查韋斯正為健康「作重大戰鬥」，並指這是「大家的戰鬥、生命的戰鬥、國家前途的戰鬥」。查韋斯的弟弟則稱，查韋斯情況良好，將於10至12日內返國。

是次查韋斯健康傳聞，也引發國內關於他接班問題的討論，分析指這是他執政12年以來首次。控制國會40%議席的反對派稱，查韋斯長期不在位，應由副總統豪亞(右圖)接任，更明言查韋斯「不能以twitter管治國家」。

分析：無人堪繼任

有分析指出，查韋斯長期執政，全國都沒人擁有他的魅力和能力，足以擔當大任。曾經和查韋斯參與1992年政變的戰友卡韋略本是接替人選，但他在2008年競逐連任米蘭達州州長卻敗於反對派手下；其餘像豪亞和能源部長拉米雷斯等，號召力都遠遜查韋斯。



美聯社/法新社/《華盛頓郵報》/《每日郵報》

反美立場鮮明 曾多次訪華



查韋斯與卡扎菲關係密切，圖為兩人在2009年的非盟會議上會面。

委內瑞拉總統查韋斯是玻利瓦爾革命的領導人，一直提倡民主社會主義、拉丁美洲整合和反帝國主義，也一直批評美國外交政策。他曾因發動政變而下獄，出獄後創立第五共和運動，以拯救委內瑞拉大量貧窮人口為號召，得到民眾普遍支持，並於1998年當選總統。查韋斯對華友好，曾多次國事訪問中國。

狠批阿富汗戰爭 稱布什「魔鬼」

查韋斯當選總統後，和古巴領導人卡斯特羅、利比亞領袖卡扎菲的關係十分密切。查韋斯反美立場鮮明，曾在一個電視節目中，

批評美國在阿富汗的反恐行動，並高舉喪生阿國兒童的照片，抨擊美國空襲「屠殺無辜」。查韋斯又把美國前總統布什比作「魔鬼」，譴責華府在伊拉克及黎巴嫩等地的戰事，並多次指出全球極需反抗以美國為首的世界獨裁主義。

值得一提的是，查韋斯和妻子羅德里格斯於2004年離婚後，對方成為他最嚴厲的批評者之一，2007年成功阻撓他修憲，令對方終身總統夢碎。委國仍於2009年終通過憲法修正案，取消連任次數限制，意味查韋斯若身體無恙，可於明年再競逐連任，成為委國終身制總統。

黑客洩貝理雅私隱 疑撐伊戰惹禍



英國前首相貝理雅(圖右)的個人資料被黑客入侵，部分親友及國會議員的電話號碼、地址等在網上洩露，有黑客成員稱，資料洩露的人都是支持伊拉克戰爭。

情、前大法官歐文和其他工黨成員的地址及電話號碼都被放上網。外洩文件的頂端寫上「本文件資料於2010年12月取得」，並稱資料百分百真確。一個名為「Team Poison」的黑客組織在社交網站twitter留言，指「貝理雅、其支持伊拉克戰爭的私人顧問、議員及大法官的個人資料今晚遭外洩」。貝理雅發言人表示，被盜資料並非由貝理雅或其辦公室系統流出，明顯是由一名前員工的個人電郵帳戶外洩。

英國《太陽報》

機師掙手機出窗 英航延誤3小時

一名英國航空(見圖)機師上周五拒絕返開口放下手機，倒將之拋出機外，希望飛機能盡快起飛，倒令航班延誤3小時。機師須接受警方問話，可能面臨紀律處分。

編號BA2945的航機當時在跑道滑行，準備起飛，機員將一部無人認領的手機交給機師。機師由於「已等得不耐煩」，向航管員要求派人到跑道末端交收手機，否則就地丟棄。對方拒絕並堅持飛機要折返開口，機師不理指示，將手機放入袋中，然後打開側窗直接拋出外。



事後機師要接受警方問話，但未被拘捕，英航被迫找來後備機師及機員頂替。英航發言人表示，無硬性要求一定要交出無人認領的手機，公司會向機師了解事情始末。

《星期日郵報》

英漢中150彈 料折壽25年

英國33歲男子克拉克(右圖)疑遭前女友報復，被兩名男子用短管霰彈槍掃射，幸好檢回一命，不過身上逾150多

顆子彈卻深入重要器官，無法取出。克拉克每天也感到痛楚，生活有如地獄。醫護人員表示，從來未看過這種案例，並估計傷口可能令克拉克減少25年壽命。

槍擊案發生在2007年12月，當克拉克去應門時，遭兩名男子用短管霰彈槍掃射，子彈穿透背部、頭部和頸部，但他仍能逃離現場，鄰居將他拉入家中，才檢回一命。克拉克表示，被槍擊時，感覺全身灼熱，現在還會痛，但心理副作用遠遠大於身體傷害，心裡仍覺得害怕，而且在那次槍擊後，生活就如墮入地獄。

據悉，這次行動是克拉克前女友策劃，5人被控合謀謀殺，但因警方搜查辯方律師住宅及審閱相關文件，做法受質疑，全部疑犯最終獲釋。



《每日郵報》

洪災中奏樂 美漢重演鐵達尼



美國北達科他州暴雨成災，蘇里斯河水位暴漲，邁諾特市首當其衝，數以千計房間被淹沒，當地經歷130年來最嚴重水災。居民毫無準備下，洪水瞬間來襲，一名大提琴家被洪水包圍，獨自奏起巴哈的樂曲，與災民痛失家園的哀傷共鳴，倍添悽愴，情景猶如「鐵達尼號」沉沒(圖中)。

浸4000屋 逾萬人撤離

蘇里斯河前晚預計洪水超出警戒線2.6米，但洪水威力稍為減弱，只超出2米。邁諾特人口達3.6萬，上週初已撤走約1.1萬名居民。市長青貝爾曼表示，近岸撤離區有超過4,000間房屋被淹沒。當局指出河水仍有上漲威脅，呼籲居民不能掉以輕心，工人趕緊在堤壩堆起沙包至警戒線上6米。

美聯社/美國有線新聞網絡/《每日郵報》



日平泉列世遺 助振災後旅業

聯合國教科文組織第35屆世界遺產委員會昨日決定，將日本岩手縣「平泉遺跡」(見圖)列入世界文化遺產名錄，因其完美呈現日式庭院對佛教淨土的理解。這是日本東北景觀首度列入世遺，可激勵地震災民努力重建，並有助振興當地旅遊業。



金色堂

擁多間寺院

平泉遺跡是岩手縣平泉町一系列寺院的總稱，按照公元8世紀傳到日本的淨土宗的宇宙觀建成，包括擁有日本國寶金色堂的尊勝寺、毛越寺、觀自在王院、無量光院、金雞山等5處遺址，這都與12世紀時在日本東北統治達4代、極盡繁榮的奧州藤原一族所打造的寺院有關。

日本東北在11世紀時戰亂頻頻，奧州藤原氏第一代是奧州清衡，希望能將戰亂罹難者的靈魂引導到淨土，所以建造尊勝寺金色堂。金色堂呈現的是阿彌陀如來居住的極樂淨土；毛越寺所呈現的是藥師如來居住的淨土。

岩手縣知事遠藤拓也激動地說：「平泉的成功給災民帶來巨大鼓舞。」平泉町長菅原正義則表示：「這是被負面消息籠罩的災區至今最好的消息。」至此，日本共有12處文化遺產，4處自然遺產。

不滿柏威夏寺案 泰退出委員會

此外，泰國自然環境與資源部長素威昨日表示，泰國正式宣布退出世界遺產審評委員會，以抗議委員會接納將柬埔寨提出的柏威夏寺管理方案納入議程。他說：「泰國與世遺委員會的協議終止，我們將不再有義務執行其中決議和條例，世遺委員會大會做出有關柏威夏寺、並涉及泰國主權和領土的決定，都須得到泰國政府允許才能執行。」

共同社/日本新聞網/中新社/中央社/法新社

不堪輻射折磨 福島數百人示威



示威者穿上印有「福島之聲」的T恤，顯示反核決心。

日本福島核事故導致8萬居民撤離家園，輻射洩漏亦帶來深遠影響，昨日數百人在福島市冒雨上街示威，高舉「不要核能」、「福島教訓一個都嫌多」的橫額，當中不少是為人父母，他們呼籲當局採取果斷措施，保護下一代免受輻射威脅。

佐藤帶同兩名姪兒參與，她在核事故前兩周剛誕下嬰兒，但恐怕自己接觸過多輻射，一直不敢餵哺母乳。有一名4歲女兒的尾內則表示，現在只能用樽裝水煮食，每種食品都須仔細研究是否安全，日復日提心吊膽，懷疑福島是否還適合下一代居住。

當地家長上月亦曾發動示威，成功逼使政府撥款給學校，移走校園操場內輻射量太高的表層泥土，保障學生健康。然而關注組織批評政府仍做得不夠，大部分校園的泥土仍未移走，東京政府亦沒協助清理。

政府倡復用核能遭反對

日本反核聲音高漲，不少核電站仍然停運，東京政府昨日展開恢復使用核能的運動，遭民眾強烈反對。官員昨日在佐賀縣舉行復用核能簡報會，但只有7名由政府選出的當地居民獲准出席。有居民投訴90分鐘的簡報會太簡短，官員使用大量術語，根本無法理解。

美無人機墜日核站

日本東京電力公司表示，一架美軍無人偵查機「T-Hawk」於上周五上午7時許，在福島第一核電站2號反應堆上空檢測核輻射量時，突然失控並墜落在反應堆屋頂。由於工作人員無法登上屋頂，故不知道這架無人機的損毀程度，但沒發現它起火和冒煙。

日民主黨顧問菅直人 8月底前辭職

日本民主黨幹事長岡田克也(見圖)昨日在富士電視台節目中表示，若「公債發行特例法案」、「2011年度第2次補充預算案」及「再生能源特別措施法案」獲通過，首相菅直人「就完成了該做的事」，應該在8月31日國會閉幕前辭職。



共同社